

本市多区消防救援支队深入人员密集场所

消防实战演练 护航平安春节

本报记者 何欣

春节将至,为增强消防救援队伍春节前执勤备战意识,全面做好春节期间灭火救援准备工作,进一步加强灭火救援快速反应能力,做到“拉得出、冲得上、打得赢”,连日来,本市各区消防救援支队深入辖区人员密集场所开展消防应急实战演练,为春节保驾护航。

实战联合演练

1月31日,东丽区消防救援支队联合区公安、交警、卫健、医疗等联动单位在华明幸福亿家超市开展“多业态”经营场所联合实战演练。

演练模拟超市一楼服装店铺发生火灾,火势呈猛烈燃烧态势,一名导购人员被困。接警后,东丽区消防救援支队立即派出10辆消防车和40余名指战员赶赴现场。同时,支队指挥中心与东丽区交警支队进行联动,对出警消防车进行道路指引,并出动警力对超市附近道路实施交通管制。

赶到现场后,参演指战员使用两支水枪交替掩护发起内攻解救被困人员,另有一支水枪在外部控制火势蔓延。很快,增援的消防救援人员也赶到了现场,在超市东南侧架设两支水枪控制火势蔓延,同时快速架设15米金属拉梯开辟外部救援通道。

被困人员救出后,现场120医护人员立即对其进行初步检查和伤情处理,随后将被困人员送往附近医院救治。

联勤联动联训

连日来,宁河区消防救援支队集中开展辖区重点场所熟悉演练活动,深入“九小场所”、多业态混合生产经营、人员密集场所等三类重点场所,不断提升各场所人员疏散逃生和初起火灾处置能力。

近日,宁河区消防救援支队在辖区重点单位吾悦广场组织开展消防实战演练。演练开始前,消防救援人员首先对演习单位微型消防站执勤人员等重点人群,进行了消防设施器材操作使用、引导人员疏散、逃生自救方法等培训,并对单位消防设施器材完好性、疏散通道是否畅通、防火卷帘等是否完好进行了检查。随后,模拟现场发生火情,并根据火情实际,设定了引导人员疏散、微型消防站初起火灾处置、个人自救逃生等演练科目。

演练开始后,全体参演指战员迅速展开救援,从火情侦察、火灾扑救、疏散人员到救援结束,每个演练环节都从实战出发,圆满完成了预定演练任务。

聚焦商场超市

连日来,蓟州区消防救援支队专题研判辖区火灾风险隐患,聚焦

商场超市等人员密集场所、多业态混合生产经营场所、“九小场所”等全面开展消防安全集中除患攻坚消防演练。

日前,蓟州区消防救援支队在辖区万达广场开展灭火救援联合实战演练。到达演练地点后,参演指战员首先对现场消防设施、区域划分、周边水源及道路等情况进行全面熟悉了解,对相关设施完好情况进行逐一检查,登记核对,并对参演单位负责人、微型消防站值班员等相关人员进行报警自救、灭火器使用、人员逃生等初期火灾扑救技能培训。

随后,现场随机模拟发生火情,先后开展了模拟报警、初起火情自救、人员疏散逃生、微型消防站人员到场处置、内攻灭火、被困人员搜救、开辟外部救生通道等消防救援实战科目演练。全体参演指战员及参演单位工作人员反应迅速、职责明确,圆满高效完成了本次演练任务。

蓟州区消防救援支队防火监督部门相关负责人表示,支队将持续提升消防救援队伍及各联动单位整体灭火救援能力,为蓟州区火灾形势的稳定做出贡献。



水上公园明起多场花卉活动等您来

梅香迎春到 兰花探春来

本报讯(记者吕献峰 通讯员张勃)明日上午,水上公园举办天津首届兰花展、“梅香迎春”梅花展,其间穿插系列活动,来丰富市民、游客的新春生活,满足大家赏花、喜花、爱花、知花、养花等多方面知识,以“花事”迎接龙年。

由天津水上公园管理处、天津市花卉协会主办、天津市花卉协会兰花分会承办天津首届兰花展“津沽兰艺迎春兰花展”,于2月7日即腊月二十八至正月初六每日9时至16时(除夕除外)在水上公园“湖滨轩”展出近200盆兰花,并穿插系列活动。其间将举办腊日寻芳兰花品鉴、开卷有益大咖讲座、花间觅影摄影大赛、网红打卡印章收集等系列活动。本次是天津市首次兰花展,不仅有春兰、蕙兰、春剑、莲瓣等近200盆兰花供赏析,更有斩获全国兰展大奖、价值6位数的高端精品首次公开现身。对于初学者,也安排了资深大咖进行专题讲座,深入浅出讲解兰花的种植、栽培、养护、鉴赏、兰文化等多方面知识,做到雅俗共赏,让新手不再望兰兴叹。兰展历来是摄影爱好者必到之处,记录美景、美花,使美好的瞬间变为永恒的经典。为鼓励参与,专门设立摄影评奖环节。同时,兰展准备了网红打卡、知行合一体验种植等多个互动内容。

得春独早,“梅”景醉人。梅花是岁寒三友之一,因其品格高洁,深受市民、游客喜爱。梅展是本市春节期间重要花事活动之一。水上公园自2003年举办梅花主题展览以来,至今已举办梅展10余次,丰富了市民的业余生活。为满足广大市民、游客爱梅、赏梅的需求,水上公园于2月7日至18日在盆景园天舫楼、玉翠堂举办迎春梅花展。此次展览主题为“梅香迎春”,共展出梅桩盆景60余盆。此外,还有其它春花类盆景10余盆,以梅花为主题中式插花作品20余件。梅展期间,将举办梅花摄影大赛、特色展卖、梅花祝愿、梅花主题游戏等相关活动。疏影横斜水清浅,暗香浮动月黄昏。梅花在中国文化中有着独特地位,人们喜欢梅花傲雪迎霜的精神,对它有着深厚的感情。此届梅展举办对于弘扬民族文化传统、加强文化自信、增进艺术交流,具有重要的意义。

红桥区丁字沽街道三段社区

补齐小井盖 消除大隐患

本报讯(记者狄慧)近日,红桥区丁字沽街道三段社区网格员在排查隐患时发现两口无盖井,存在严重安全隐患,社区立即启动应急排险程序,消除安全隐患,保障辖区居民生命财产安全。

三段社区住宅大多是房龄70年以上的老旧建筑,均为几十年前的企业宿舍。因建筑时间久远,原建筑产权单位都已将房屋管理权委托给不同的房屋服务管理部门。发现安全隐患后,三段社区第一时间走访排查确认产权单位,却因产权复杂多方联系无果。面对“无主井”危险情况,驻街建设单位中铁三局集团天津建设工程有限公司地铁分公司项目部党支部书记王金矿积极履行社会责任,主动挺身而出,迅速行动,现场勘察,派专人测量并安装井盖,仅用了几天时间就为社区解决了隐患。

8路车队 为乘客送福

昨日,市公交集团第三客运有限公司8路车队开展“送福迎春 吉祥添喜”主题活动,用红红火火的福字和春联,为乘客们送上新春的祝福。

本报记者 王赫岩 通讯员 李博瑶文 通讯员 鲁琪 本报记者 张立摄



西青区多个社区举办丰富多彩新春活动

邻里大联欢 和谐迎新年

本报讯(记者刘畅)连日来,西青区多个社区开展“我在新时代文明实践中心过佳节”主题系列活动,文艺展演、非遗文化、福字送福等活动丰富了居民文化生活,居民聚在一起欢欢喜喜迎新年。

张家窝镇知景澜园社区新时代文明实践站开展的春节联欢会文艺演出形式多种多样,节目精彩纷呈,舞蹈、独唱、评戏、乐器合奏、大合唱等精心排练的节目逐一登场,参与演出的均为社区文艺志愿者。大寺镇龙居花

园社区联合大寺镇新时代文明实践所、大寺镇综合文化服务中心开展迎春联欢会,社区党委还表彰了2023年度在治安巡逻、文明实践、为老助残等各项服务中表现突出的优秀物业、优秀党员、优秀志愿者。

在精武镇盛兴佳园社区新时代文明实践站举办的非遗醒狮主题活动中,工作人员和志愿者带领居民动手制作舞狮中国结。而赤龙南街佳和贤庭社区新时代文明实践站组织辖区青

少年开展糖画体验活动。通过技艺展示、互动教学等形式,让社区孩子们感受到非遗魅力。

此外,辛口镇水高庄村新时代文明实践站开展文明健康过春节宣传活动。志愿者围绕文明祭祀、燃放烟花、文明交通、家庭美德等内容,以通俗易懂的方式为大家讲述了文明过节的新观念、新风尚,引导大家掌握文明健康、绿色环保的生活方式,争做新时代文明实践新风的践行者、倡导者、传播者。